

短道速滑揭開亞冬會獎牌爭奪序幕

綜合新華社報道，第九屆亞洲冬季運動會（亞冬會）今天迎來首個金牌日，短道速滑混合團體2,000米接力項目有望誕生本屆首金。短道速滑向來是國家隊的傳統強項，雖然今屆陣容有所調整，不過有孫龍及范可新等名將坐鎮的國家隊，整體實力仍

處世界頂尖水平，面對來勢洶洶的勁敵韓國，中國短

道速滑隊上下依然充滿信心，孫龍更直言主

場出戰下要「每金必爭」！

▶ 劉少昂以2分16秒538破賽會紀錄成績晉級。

新華社



● 孫龍（左三）在昨日的比賽順利突圍。

新華社

中國隊主場出擊

力衝首金



亞冬會今日部分焦點賽程

時間	項目	運動員
10:00	自由式滑雪女子U型場地技巧決賽	李方慧、張可欣
10:06	短道速滑混合團體2,000米接力決賽A組	孫龍、范可新等
12:00	速度滑冰男子100米決賽	高亭宇、朱定文
12:45	單板滑雪男子坡面障礙技巧決賽	楊文龍
13:21	速度滑冰男子1,500米決賽	寧忠岩
14:28	速度滑冰女子1,500米決賽	韓梅

滑雪 速度滑冰國家隊登場爭獎牌 後起之秀擔重任 李方慧盼家鄉揚威

香港文匯報訊 綜合新華社和中新社報道，除了短道速滑，滑雪項目亦是國家隊的爭金重地，其中自由式滑雪男女U型場地（U池）技巧及男女單板滑雪坡面障礙技巧項目亦將於今日產生金牌，國家隊雖然有人氣選手谷愛凌因傷退賽，不過仍有李方慧等後起之秀接過為國爭光的重任，有望衝擊金牌。

儘管谷愛凌在亞冬會開幕前宣布退賽，但遞補其參加女子U池比賽的國家隊選手李方慧在本賽季狀態火熱，她在世界盃雲頂站和阿斯本站獲得兩塊銀牌。今年1月，她首次受邀參加世界極限運動會冬季賽，也獲得亞軍。「之前一直在國外比賽，我是2月4號落地（回國）後才知道要遞補參賽。我希望在比賽中平穩發揮。畢竟這場比賽也是在我的家鄉舉行的。我想首先要把自己的動作做好，然後希望站上領獎台。」出生於哈爾濱市通河縣的李方慧表

示。

至於國家隊的另一名女子U池選手張可欣亦有不俗實力，她去年9月於新西蘭卡德羅納舉行的本賽季世界盃揭幕戰中獲得亞軍。此前她還曾多次在世界盃分站賽摘金。張可欣本賽季遭遇傷病困擾，但回到曾在此長期訓練的亞布力讓她十分興奮：「我現在還處於康復階段，已經很久沒有滑雪了，但回到這個熟悉的場地，我希望在這裏找回自信。」張可欣說。男子U池方面，國家隊派出蘇帥兵、盛海鵬及孫敬博參賽，而他們的主要對手將會是韓國隊。

楊文龍面對韓新星挑戰

單板滑雪坡面障礙技巧項目方面，不久前在世界盃奧地利克雷施貝格站奪得大跳台項目冠軍的國家隊選手楊文龍競爭力較強，不過他將面對來自韓國新星李超恩的挑戰。年僅18歲的

李超恩是U池、坡障、大跳台全能型選手，在2023年單板滑雪世錦賽上，當時初出茅廬的他一舉奪得U池項目金牌，驚艷了世界滑雪界；而在2024年江原道冬青奧會，他亦將U池和坡障兩面金牌收入囊中。女子單板坡障方面，國家隊派出的熊詩芮、張小楠相較於其他選手擁有多個國際大賽經驗，有望踏上領獎台。

寧忠岩：任旗手激勵奪金

速度滑冰作為冬季運動的焦點項目之一，國家隊亦有強大的競爭力，中國速度滑冰隊中長距離領軍人物寧忠岩和韓梅展現出極強的上升勢頭，近兩個賽季在多個國際賽場收穫獎牌，此役在男女1,500米項目更具勝算。作為土生土長的黑龍江人，寧忠岩亦表示擔任亞冬會開幕式中國體育代表團旗手將激勵自己在家門口奪金。



● 中國男子冰球隊球員在比賽中慶祝入球。

新華社

香港文匯報訊（記者 于海江 哈爾濱報道）

2025年亞冬會冰球比賽7日進行了男子A組第三輪角逐，中國隊8:0輕取泰國隊，迎來本屆亞冬會首場勝利。而在冰壺混雙準決賽，中國隊4:8不敵韓國隊，未能晉級決賽。日本隊10:3擊敗菲律賓隊，今天將與韓國隊爭奪金牌，而中國隊則與菲律賓隊角逐銅牌。

中國隊男子冰球隊前兩場比賽先後負於韓國隊和哈薩克斯坦隊，本場比賽從一開始就對泰國隊球門展開圍攻。第一節，閻俊丞獨中兩元，于紀龍也攻入一球，第二節比賽中國隊再由張鵬飛、張澤森和王京連入三球，到末節王京打入個人第二球，閻俊丞完成「帽子戲法」，中國隊完成一場酣暢淋漓的大勝。

昨日冰壺賽場，在準決賽以4:8負於韓國隊，中國混雙隊員韓雨賽後表示：「今天的比賽中，我們在一些關鍵時刻沒能把控住局面，讓對手抓住了機會。與搭檔的配合上，細節處理不到位，溝通也不夠充分。」至於在上午的資格賽中，中國香港隊4:11不敵韓國隊，無緣4強。



● 中國香港隊無緣冰壺混雙4強。圖為港隊選手甄浩天在比賽中。

新華社

中國男冰取首勝



● 谷愛凌缺席，李方慧接過爭牌重任。

資料圖片



HARBIN 2025

香港文匯報訊（記者 于海江 哈爾濱報道）2025年亞冬會冰球比賽7日進行了男子A組第三輪角逐，中國隊8:0輕取泰國隊，迎來本屆亞冬會首場勝利。而在冰壺混雙準決賽，中國隊4:8不敵韓國隊，未能晉級決賽。日本隊10:3擊敗菲律賓隊，今天將與韓國隊爭奪金牌，而中國隊則與菲律賓隊角逐銅牌。

中國隊男子冰球隊前兩場比賽先後負於韓國隊和哈薩克斯坦隊，本場比賽從一開始就對泰國隊球門展開圍攻。第一節，閻俊丞獨中兩元，于紀龍也攻入一球，第二節比賽中國隊再由張鵬飛、張澤森和王京連入三球，到末節王京打入個人第二球，閻俊丞完成「帽子戲法」，中國隊完成一場酣暢淋漓的大勝。

昨日冰壺賽場，在準決賽以4:8負於韓國隊，中國混雙隊員韓雨賽後表示：「今天的比賽中，我們在一些關鍵時刻沒能把控住局面，讓對手抓住了機會。與搭檔的配合上，細節處理不到位，溝通也不夠充分。」至於在上午的資格賽中，中國香港隊4:11不敵韓國隊，無緣4強。